



码上看报



码上订报

雨水天气又来 多措并举 减轻雨天对水稻的影响

秋季多雨,阴雨连绵。受西风槽东移和暖湿气流共同影响,本周陕西省将迎来新一轮降雨,给即将成熟的农作物带来一定影响。

陕西省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师李化龙称,当前正值水稻成熟期,阴雨天气会引起部分水稻发生倒伏,严重时会有稻穗发芽的现象,影响水稻产量和收获。因此,提前做好以下预防工作尤为重要。

开沟排水。对处于成熟收获期的水稻来说,一定要排干田间积水,不让雨水在田间聚集,做到雨止田干,最大限度降低田间湿度,减少倒伏和稻穗发芽等情况

出现。

抢晴收获。陕西省水稻即将成熟,此阶段天气影响尤为关键。稻农们要时刻关注天气预报,积极联系收割机或组织人力做好抢收准备,抓住晴天气隙,把稻谷抢收回家,全力加快收获进度。

分类收获。倒伏的稻穗容易发生穗芽,因此,在收割时倒伏的水稻和未倒伏的应尽量做到分开收获,避免倒伏植株中可能发芽的稻谷混杂在正常稻谷中,影响稻谷品质。

此外,如果收获期难以避开雨季,对收获的湿稻谷一定要做好处理,防止发芽、霉变。湿稻谷抢收后,有条

件的应立即进行烘干处理。如果湿稻谷数量较少,可以采取薄层摊晾的方法,利用电风扇或鼓风机吹除稻谷中的湿气。同时利用空地建立简易烤棚,用木材或钢管等材料搭建棚架,用农膜进行封闭,棚内用木材生火,建成简易烤棚。在简易烤棚内可进行湿谷烘干,同时用电风扇或鼓风机吹除湿气。对于暂时没有条件烘干或晒干的湿稻谷,可把稻谷薄摊在地上,用0.75%的食盐水均匀喷洒。需要注意的是,湿稻谷水分越高,盐水浓度也需提高,此方法可保持湿稻谷10天内不生芽、不霉变。

(据《陕西农村报》)

白菜裂球如何防治

裂球指大白菜叶球开裂。白菜裂球是白菜在生长期管理不当引起的,严重时会造成白菜减产减质。

实行合理轮作:选对茬口,避免重茬可以选择葱、蒜种植过的地块进行合理轮作,这样可以避免因重茬软腐病菌侵染。

选用抗病品种:一般疏心直筒型品种比包心型品种

抗病,在种植白菜的时候,可以选择综合性状好,抗软腐病的白菜品种。

加强种子处理:白菜种子可以用氯霉素加少量的高锰酸钾浸种,然后晾干进行播种,还可以用72%农用链霉素1000倍液浸种,能够有效提高白菜的抗病能力。

加强田间管理:适期播种,加强肥水管理,提高白菜

抗病能力,发现白菜开裂的及时拔除,减少菌源传播,并清除病残体。

加强病前防护:要做好病虫害的预防,才能有效减少病虫害对白菜的危害,如果金针虫、蝼蛄、地蛆、菜青虫、黄条跳甲发生危害时,要注意用乐斯本、伏虫清、抗蚜威等农药进行防治。

(香风)

小麦种子处理,您做对了吗?

小麦高产的主要因素之一一是麦种,小麦种子买回来后不是直接播到地里就不管了,在播种前还有这些工作要做,才能确保小麦的高产稳产。小麦种子播种前应做如下处理:

1. 尽量选择自己种过两年以上的高产品种。有的种植户求新求奇,听人说,看广告,信宣传,喜欢种植新的小麦品种,但是选择品种时,最好选择自己种过两年以上的审定手续齐全的品种,小麦种子是常规品种,不需要年年更换,前两年种过的品种只要产量高、品质好,可以继续种植,而且更利于降低稳产的风险。

2. 精选麦种,大小分级。麦种要选择籽粒均匀饱满的,把虫蛀,霉变的挑出扔掉,烂粒的挑出喂禽畜;在那些籽粒均匀饱满的

麦种中,也要进行再次分拣,个头大的分拣一起,个头小的分拣一起,不要掺混;这样做的原因是个头大的种子萌发时需要更多的营养也更容易从外界吸收所需营养,如果把个头小的种子和它掺混,小个头种子萌发时所需的营养容易被大个头种子争夺走,造成小个头种子萌发不了或即使顺利萌发也会出现弱苗。

3. 晒种。晴天上午9点以后,把种子摊在塑料布上,通风阴凉处晾晒,一是利用太阳光的紫外线给种子消毒,减少病菌对种子的危害;另一方面种子可以吸收空气中的氧气,增加种子活力;晒种时切忌把种子直接摊到水泥地上,因为大多农村水泥地易受潮,水分大,容易使麦种返潮。

4. 用药剂拌种。药剂处

理小麦种子,要注意对症下药,比如往年金针虫严重,那一定要选择对金针虫有效果的防虫性质的种子处理剂,如果根腐病、全蚀病等病害严重,那一定要有防控病害的杀菌剂性质的种子处理剂,如果希望苗强苗壮,那就用营养制剂植物生长调节剂性质的药剂处理种子;一定要根据当地情况有针对性拌种。

5. 测试种子发芽率。可以选一小片地,或一个容器,模拟以往播种的深度,土壤水分,播种100粒以上麦种,每天观察,7天能发芽多少,10天发芽多少,14天发芽多少,如果发芽率低于80%,缺苗断垄等风险很大,考虑更换种子,有钱买种,无钱买苗,省得贻误播种时机。

(据河北科技网)



秋季西红柿这样管

西红柿是一种比较常见的蔬菜,秋季西红柿一般都在大盆栽培,为了种出高产量和高品质的西红柿,就要采用科学的管理才能增产丰收。

品种选择

秋季西红柿前期温度较高,后期温度较低,选择品种时要早熟或中熟品种,耐热性品种和抗病性强的品种。

使用基肥

农家肥属于有机肥料,其特点是改良土壤,营养全面,营养元素含量低,以底施为宜。

温度控制

在西红柿定植后要将大棚适当密闭,提高棚内的气温与土壤温度,减少棚内的温差。温度对西红柿的生长是非常重要的,我们可以通过遮阳网、合理通风等方法来调控好大棚的温度。

快速生根缓苗

西红柿定植后适当地使用生根肥料,酶解鱼蛋白肥料能促进幼苗根部发育,植株健壮生长,快速度过缓苗期。

开花期管理

西红柿开花除了要适量地施用磷钾肥以外,还要注意疏花疏果。在番茄授粉后,并不是越多越好,因为植株的养分也是有量的。在番茄坐果后不仅要供给植株生长,还要供给果实生长,如果过多,西红柿果实较小,品质较差。每穗果保证有5个果就行,这样植株上层的果实较大,不仅产量高,质量也好。

膨果期管理

西红柿膨果期需肥量较大,尤其是大量元素高钾肥的供给,每亩可冲施7-8公斤高钾型大量元素水溶肥,7-15天可冲施1次。

田间管理

灌水追肥,定植浇3%复合肥或10%清粪水定根。定植10天后结合中耕追施3%的复合水液。整个生长期按植株的长势,追施4-5次。早期注意控氮,当1层果实有核桃大小时,每亩施尿素10千克。3层果坐稳后再施10千克。当地表发白时及时灌水,一般下午4时后进行。同时注意排净积水,防止湿度过大诱发病害。(王华)

广告

棚掌柜

领先的大棚智能云服务

让天下没有难管的大棚

棚掌柜智慧大棚是通过传统大棚的自动化改造,实现大棚设备的一体化智能控制,智能自动调控大棚内环境达到适宜植物生长的范围,节约劳动力,提高农产品产量和品质。

携手智慧大棚

共赢财富商机

诚招全国代理商

400-855-9369